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Pénurie d'inspecteurs du permis de conduire et de la sécurité routière
Question écrite n° 4071

Texte de la question

M. Romain Daubié alerte M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur l'engorgement de l'épreuve pratique du
permis de conduire et sur le manque d'inspecteurs du permis de conduire et de la sécurité routière (IPCSR).
Dans les régions péri-urbaines, le permis est tant un tremplin vers de nouvelles opportunités qu'une nécessité
pour les jeunes adultes. Sans le permis de conduire, beaucoup se retrouvent dans une impasse, parfois au point
de ne pas pouvoir s'engager dans des études supérieures ou bien dans un travail, ce qui les place, dès lors,
dans une situation de précarité importante. En 2024, 38 postes supplémentaires d'IPCSR ont été créés et aucun
d'entre eux n'a été affecté au département de l'Ain, pourtant en tension. De surcroit, depuis le printemps 2024,
l'Ain ne dispose plus que de 8 inspecteurs contre 11 auparavant, ce qui entraîne une attente moyenne de 115
jours entre deux passages à l'examen contre 105 à l'échelle nationale, soit une durée de trois mois et demi. Par
ailleurs, l'abaissement de l'âge requis pour l'examen pratique du permis de conduire en vigueur depuis janvier
2024 contribue à l'allongement de la durée d'attente des élèves, qui entraîne en conséquence, des dépenses
supplémentaires afin de conserver la maîtrise de leur véhicule d'une part et une perte de motivation d'autre part.
Ces conditions résultent du manque croissant d'IPCSR. Bien qu'en février 2025 un agent de la Poste en
reconversion vienne renforcer les effectifs, son rôle ne se limitera qu'au permis B. S'agissant des poids lourds, le
département de l'Ain ne dispose que de 2 inspecteurs pour ce type de permis et cette branche est en tension
également. Aussi, il lui demande ses ambitions s'agissant de l'engorgement de l'épreuve pratique du permis de
conduire et de la pénurie d'inspecteurs.
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